

Л.М. МЕРЖВИНСКИЙ: «СЧАСТЬЕ – ЭТО БЫТЬ КОМУ-ТО НУЖНЫМ И ПОЛЕЗНЫМ»

(Продолжение. Начало на 7 стр.)

«Это настоящие профессионалы своего дела. Люди, которые создавали на факультете творческую атмосферу и прививали нам, студентам, интерес к науке», – отметил преподаватель.

После окончания ВГПИ имени С.М. Кирова (специальность «Биология и химия», квалификация «Учитель биологии и химии») Л.М. Мержвинский работал учителем химии и биологии в Крынковской средней школе. В 1987-м окончил аспирантуру Института экспериментальной ботаники им. В.Ф. Купревича НАН Беларуси (специальность «Ботаника»). Более 6 лет Л.М. Мержвинский трудился заместителем декана факультета начальных классов, ИЗО и музыки. И очень благодарен А.И. Мурашкину, декану этого факультета, что там он постиг азы административной работы. Позже Леонард Михайлович был ассистентом, старшим преподавателем кафедры ботаники нашего университета, с 2001 года – заведующим. В 2003-м ему присуждена ученая степень кандидата биологических наук; в 2005 году – присвоено ученое звание доцента.

КОГДА ЗАНЯТИЯ ДОСТАВЛЯЮТ УДОВОЛЬСТВИЕ

В свободное от работы время Л.М. Мержвинский занимается фотографией. Свой первый фотоаппарат (пленочный «Зенит») он купил, когда уже начал работать в университете. Педагог делает снимки всегда, когда есть возможность, с удовольствием организует фотовыставки как в ВГУ имени П.М. Машерова, так и в городе. Также работы Леонарда Михайловича можно увидеть на сайте Витебского областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды, в буклетах и фотоальбомах. Одна из последних выставок педагога «Витебщина знакомая и незнакомая» экспонировалась в Ратуше.

Приготовление ботанического чая – «приворотного зелья» от травника Леонарда – это еще одно увлечение Леонарда Михайловича.

«В детстве в нашей семье всегда заготавливали листья смородины, малины, цветки липы, ведь в то время настоящий черный чай был дорогой покупкой», – рассказал преподаватель.

Сейчас Л.М. Мержвинский профессионально относится к заготовке трав. Во время полевой практики и дома он выбирает такие сочетания, чтобы напиток получился ароматный, как ботанический чай, а не как лекарственный отвар.

А еще педагог любит заниматься садом. На его участке произрастают 10 сортов груш, различные ягоды, кустарники, цветы.

«Я люблю выращивать цветы, этим мне нравилось заниматься еще в школе. К примеру, в 10 классе у меня было больше 10



Озеро Синьша. Фото Л.М. Мержвинского.

сортов роз, коллекция тюльпанов», – отметил Л.М. Мержвинский.

К слову, Леонард Михайлович выращивает не только уличные цветы, но и комнатные. К примеру, пеларгонии. Те, кто бывал в кабинете преподавателя, конечно же видел эту красоту.

В последнее время у Л.М. Мержвинского новое увлечение – рыбалка. Традиционно он рыбачит с другом. Так, они уже два раза ездили в Карелию, а в этом году – на реку Припять.

Преподаватель – заядлый путешественник. Каждый год он старается где-то побывать, что-то посмотреть. Любимые места Л.М. Мержвинского – Браславщина, Россонщина и Ушаччина, где можно сделать множество хороших кадров.

Сегодня Леонард Михайлович отвечает на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни – это семья и любимая работа. Благополучие в семье дорого стоит. Я считаю, что на работу нужно ходить с удовольствием и так же возвращаться домой.

В детстве я мечтал вырасти и стать писателем, художником или путешественником.

Мне мешает жить выполнение той работы, которая не приносит удовольствия, а помогает интересная деятельность, когда ты видишь эффект, ощущаешь, что это кому-то нужно. Мой принцип – не стоит браться за какую-либо работу без хорошего настроения. Все нужно делать с удовольствием: пусть это даже приготовление блинов, закатка компотов или выращивание цветов.

Работа для меня – это образ жизни. Это не только материальный доход, но и источник удовольствия. Наш коллектив – это энтузиасты. Я приложил много усилий, чтобы на кафедре работали увлеченные и перспективные специалисты. На нашем факультете трудятся заинтересованные

люди, поэтому и студенты поступают к нам с удовольствием.

Вывести из душевного равновесия меня могут оскорбление меня, моих родственников, близких или друзей, а также грубость со стороны посторонних людей. Я даже могу взяться за грудки. Но, в принципе, я очень спокойный и неконфликтный человек.

Если бы я выиграл миллион, то в первую очередь отправился бы в путешествие со своими родными. Всегда хотел побывать на Мертвом море в Израиле, в горах. А также помог бы в материальном плане своим детям.

Мой самый большой страх... Больших страхов у меня нет. А есть лишь беспокойство, чтобы не разрушилось то, что создано. Пока же у меня есть здоровье, силы, работа, любимое занятие, жилье, дети, внуки, и я не хочу это потерять.

Какая книга или фильм оказали на вас наибольшее влияние? В детстве очень любил книгу Жюль Верна «Дети капитана Гранта». Что касается фильма, то мы, мальчишки, в свое время быстрее бежали домой, чтобы не пропустить очередную серию киноленты «Четыре танкиста и собака».

Мой идеальный выходной день – это занятие любимым делом. Очень не люблю «ничего неделание». В выходные провожу время с семьей, занимаюсь садом, работаю в свое удовольствие. Также люблю порыбачить, сходить в лес за грибами и отправиться в интересную поездку.

По-настоящему счастливым меня делают семья и работа. Счастье – это когда твои близкие здоровы, а внуки радуют и радуются приезду бабушки. Счастье – это быть кому-то нужным и полезным. Я считаю, что человеку много не нужно: просто получать удовольствие от той жизни, которая у тебя есть.